

Intervju Stipe Mamić, tajnik Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa



Nakon što su Nijemci ukinuli financiranje hrvatske nastave, MZOŠ je brzo reagirao – pokrenuta je inicijativa za projekt CroMad (Croatia-Majke-Djeca) za učenje materinskog jezika

“Mali će Hrvati učiti jezik svojih očeva, a Hessen će dobiti još tri nastavnika”

Stipe Puđa
redakcija@vecernji.net

U saveznoj njemačkoj državi Hessenu hrvatska djeca će i dalje učiti hrvatski jezik. Nakon što su Nijemci ukinuli financiranje hrvatske nastave, pokrenuta je inicijativa za projekt CroMad (Croatia-Majke-Djeca), koji vodi Monika Amidžić za učenje hrvatskog jezika, a podržali su ga Generalni konzulat RH u Frankfurtu i Veleposlanstvo RH u Berlinu.

Po uzoru na Bavarsku

O svemu tomu govori državni tajnik Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Stipe Mamić, koji kaže:

– Sve je krenulo od inicijative naših nadležnih udruga ovdje nakon što Hessen više ne namjerava financirati dolazak novih hrvatskih nastavnika. Prepoznali smo inicijativu kao jedan važan projekt za Republiku Hrvatsku i Vlada se, naravno, brine i skrbi o očuvanju identiteta u hrvatskom iseljeništvu. Prvo što su morali napraviti protokolarno jest razgovarati s nadležnim njemačkim državnim tajnikom i vidjeti koja je mogućnost za nastavak suradnje u financiranju nastavnika s hrvatske strane. Mi smo zamolili da nam osiguraju prostore u poslijepodnevnom satima u školi bez naknade, i oni su to prihvatili,

Brinemo se za očuvanje identiteta u hrvatskom iseljeništvu

a mi smo se obvezali da ćemo za prvu ruku na temelju ove inicijative od sljedeće školske godine, 2011./2012. osigurati tri nastavnika, konkretno za Hessen.

Preuzimate li posve hrvatsku nastavu u Hessenu?

– Ono što je osnovna ideja, a što smo i predstavili njihovu ministarstvu, jest da sukcesivno, prema primjeru Bavarske, preuzmemo u potpunosti hrvatsku nastavu u pokrajini Hessen.

Hrvatska se nastava u ovoj pokrajini održava već godinama, samoinicijativno od roditelja, ali i nezakonito. Hrvatska djeca nakon završene hrvatske škole nemaju nikakav dokument koji bi potvrdio da su pohađala tu školu. Kako to da je Ministarstvo tek sada odlučilo djelovati?

– Ministarstvo je za ovu inicijativu doznalo potkraj prošle godine. Moram priznati da je i mene to interesiralo, primali smo takve upite od roditelja, neki su spomenuli da to traje godinama.

Konzul mi je rekao da postoje teškoće u komunikaciji, ljudi ga povremeno, kada ga negdje sretnu, informiraju o problemu, ali mu ništa ne daju pismeno. Ja ne mislim da je dužnost uvijek pisati peticiju, ali ako roditelji imaju problem, logično je da se obrate svom konzulatu i da objasne koje su to potrebe. Naravno da se ne može reagirati na jednu inicijativu, ali kada se od više ljudi čuje za problem, kada snimimo situaciju i kada vidimo gdje su to stvarne potrebe, onda i djelujemo. Mislim da smo u ovom konkretnom slučaju



vrlo brzo djelovali.

Strahujete li da se Hrvati u iseljeništvu udaljavaju od domovine, strahujemo li zapravo svi da ćemo jednog dana imati hrvatske domove u kojima se neće govoriti hrvatskim jezikom?

– To, dakako, jesu naše bojazni, pogotovo kod najmlađih generacija, gdje je evidentno da djeca, pogotovo ona koja završavaju visoke škole, jako loše ili gotovo nikako ne govore hrvatski jezik. Mislim da je to ključna i jedna od najvažnijih stvari za očuvanje identiteta, ali ono što moram naglasiti jest to da sve kreće iz obitelji, da je primarna odgovornost obitelji i roditelja na koji način će usmjeravati djecu i definirati koji su im prioriteti.

Visoki troškovi

Što Vlada i Ministarstvo na tom području čine?

– Primarno je reći da je upravo dovršena strategija odnosa Vlade prema iseljeništvu i idući tjedan trebala bi biti prihvaćena u Vladi, a nakon toga će se pripremiti poseban zakon koji će definirati ključna i otvorena pitanja te akcijske mjere koje valja poduzeti.

Danas sam se u konzulatu sastao s predstavnicima udruga, građana i roditeljima koji su zainteresirani i tamo smo čuli za neke druge probleme koji nama nisu poznati, a to je, primjerice, veliki troškovi za program Hrvatske televizije, što uopće nije nevažno. Zašto djeca ne bi mogla gledati nešto na Hrvatskoj televiziji osim dnevnika i nekih političkih emisija, koje zapravo uopće nisu za njih?

Dobitnici Na finalnoj večeri izvučene su nagrade za čitatelje Večernjeg lista

Troje sretnika tjedan dana na Jadranu, a izabranima i naše vino

Podijeljene su i druge nagrade: Daniel Kisters iz Essena moći će jeftino telefonirati, a utješne nagrade dobilo je 20 ljudi

Tijekom finalne večeri izvučene su nagrade za čitatelje Večernjeg lista koji su glasovali za nominirane kandidate. Glavne tri nagrade, sedmodnevni odmor za dvije osobe, osvojili su: Željko Bilić iz Berlina, koji odlazi u ponajbolji dubrovački

hotel More u Dubrovniku, u hotel Imperial na Rabu putuje Marija Lakotić iz Brettena, a Ivica Kovačić iz Švicarske dobio je sedmodnevni odmor u hotelu Major u Uskoplju kod Cavtata. Poklon-pakete vina tvrtke Budimir iz Bad Homburga dobili su: Miroslav Davidovski-Braun iz Einersheima, Sanel Osmanović iz Leverkusena, Vesna Miler, (u kuponu nije navedeno ime grada), Angelika Wolny

iz Leverkusena, Marijana Lucić iz Frankfurta, Violeta Prtenjača iz Reutlingena i Ivan Pudić iz Belgije. Nagradu sponzora Lebara Mobil, koja sadrži Prepaid SIM-kartu s VIP-brojem za jeftino telefoniranje, osvojio je Daniel Kisters iz Essena. Dvadeset utješnih nagrada domaćina grada Bad Homburga osvojili su sljedeći čitatelji: Kristina Talić iz Frankfurta, Eva Klein iz Bottropa, Renata Plesa iz

Esslingena, Daniel Jurović iz Dinslakena, Petar Miler iz Dietzenbacha, Vera Bauer iz Brackenhaima, Ivica Hasanec iz Alftera, Heiko Herpichboehm iz Wademmarka, Magi Đurković iz Münchena, Ivan Barišić iz Züricha, Ivica Bedeneković iz Ludwigsburga, Stjepan Kasnar iz Böblingena, Robert Bodrožić iz Waghäusela, Cecilija Novko iz Stuttgarta, Ivo Ambrožić iz Bonna, Stojanka Petrović iz



Izvlačenje nagrada svi su pomno pratili – i žiri i publika vl

Ottobrunna, Ivica Ljubičić iz Sindelfingena, Marina Zrno iz Züricha, Katica Fulir iz Bietigheim-Bissingena i Nikola Sušac iz Züricha. Molimo sve nagrađene čitatelje koji na kuponu nisu naveli

punu adresu da putem maila: vecernji@aol.com napišu punu adresu i broj telefona kako bismo mogli provjeriti odgovaraju li podaci s kuponu podacima poslanima u mailu. (vl)